

智能化缉毒专业设备集中展示,精彩的警犬搜毒表演……

吉林省“6·26”国际禁毒日 “防范青少年药物滥用”主题宣传活动成功举办

6月26日上午,吉林省禁毒委员会在吉林大学举办“莫让毒品成枷锁 青春自当向阳生”2025年吉林省“6·26”国际禁毒日“防范青少年药物滥用”主题宣传活动。省禁毒委成员单位、吉林大学、长春市公安局有关负责同志、部分高校大学生代表参加活动。

活动期间,举行了全省禁毒短视频大赛颁奖仪式,并对优秀作品进行展播。为使禁毒宣传更贴近时代、贴近群众,今年3月以来,省禁毒办联合团省委以“防范青少年药物滥用”为主题,面向全社会开展禁毒宣传短视频征集活动,共收到社会各界创作的124件禁毒短视频、340幅禁毒海报。经专业评审,众多优秀作品脱颖而出。其中《致命伪装》《未燃烧的梦》两部短视频作品入选全国29部禁毒优秀短视频作品。

“我志愿成为中国禁毒志愿者一员,我将时刻牢记历史教训,坚持不懈地为禁毒工作努力……”来自吉林大学、长春理工大学等10所高校的100余名学生代表组成禁毒志愿者团队,并庄严宣誓。铿锵誓言展现了青春力量,传递出抵制毒品的坚定决心。吉林大学法学院2021级学生焦同学表示:“誓言不仅是承诺,更需要我们去践行。作为大学生禁毒志愿者,我们有义务、有



活动现场 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯摄

责任向同学、朋友宣传禁毒知识,帮助他们远离毒品危害,共同守护好我们的青春和未来。”

在现场展示区,各类仿真毒品样品有序陈列,工作人员现场讲解毒品特征、危害及识别方法,毒品检测仪、拉曼红外一体机等一批科技化、现代化、智能化的缉毒专业设备集中展示,精彩的警犬搜毒表演引发阵阵掌声。互动体验区则设置了“吉林省网上禁毒教育基地”VR体验项目、禁毒知识问答、禁毒华容道、连连看等互动游戏,同学们在轻松的氛围里接受了一次毒品预防教育。

“随着我国禁毒力度持续加大,毒品也不断变换着形态‘升级换代’,一些青少年对涉麻精药品等成瘾性物质了解不够,希望通过今天的活动,推动青少年群体进一步认识毒品危害,学会识毒、防毒,自觉远离‘潮饮’‘笑气’等各类新型毒品和未列管成瘾性物质,牢固树立‘健康人生、绿色无毒’理念,为建设平安吉林、无毒吉林作出自己的贡献。”省公安厅禁毒总队相关负责人表示。

据了解,6月份以来,全省各级禁毒部门积极响应国家及省禁毒委的号召,精心组织开展了一系列形式多样、精彩纷呈的禁毒主题宣传活动,将禁毒知识播撒在社区、校园、乡村。下一步,全省各级禁毒部门将持续强化宣传教育,健全完善禁毒教育体系,大力推进禁毒宣传“六进”工作,切实提升全民识毒、防毒、拒毒意识,筑牢思想防线。

以“清源断流”行动为牵引,深化打击整治,严惩毒品犯罪,加强易制毒化学品和麻精药品全链条监管,切实防止流失滥用风险。坚持专群结合、群防群治,鼓励引导广大人民群众和社会各界力量积极参与禁毒斗争,切实形成共建共治共享的禁毒治理工作格局。

城市晚报全媒体记者 吕闯



警犬搜毒表演

12306新增学校所在地信息在线核验功能

学生坐火车出行可以不用带学生证了

好消息!学生旅客注意了,铁路优化升级12306学生优惠资质核验服务,新增学校所在地信息在线核验功能,凡通过学生优惠资质核验的学生旅客,乘车途中站车工作人员不再查验学生旅客的学生证,同学们暑期返程更加方便了。温馨提示:未通过学生优惠资质核验的学生旅客,购买学生优惠票后,仍需要按照相关规定持学生证乘车。

可通过线上或线下窗口、自动售票机办理核验

学生优惠资质核验是指,学生每学年(每年10月1日至次年9月30日为一个学年)乘车前,通过铁路12306App或到车站指定售票窗口、自动售票机办理一次学生优惠资质核验手续。

铁路12306系统会根据学生填写的学籍信息,对接教育部学信网进行在线核验。目前仅支持普通高等院校的学生在线完成学生资质核验。如学生旅客所在学校,未在支持线上核验的高等院校名单中,需持有有效证件(贴有学生火车票优惠卡的学生证和身份证原件)到车站人工售票窗口,或自动售票机办理线下核验。

通过车站售票窗口或自动售票机办理资质核验时,仍需凭附有学生优惠卡的学生证办理。若线上学生优惠资质核验不通过,则线上购买的学生票核验状态为未核验。在乘车前需要预留充裕的时间,到车站指定售票窗口或自动售票机办理优惠资质核验手续。在自动售票机上点击“优惠资质绑定”和“学生购优惠票资质绑定”按钮,认真阅读“绑定须知”后,依次将贴有学生火车票优惠卡的学生证、身份证放置于自动售票机的“优惠卡及身份证件识读区”,根据提示完成核验和绑定即可。

购买联程车票时,需要确保购买区段的接续性,且联程车票接续换乘不超过24小时,否则优惠次数按照购买车票次数扣减。

你关心的热门问题请看这里

1.网络购买学生票,优惠区间不符,优惠次数超出怎么办?

答:学生票(区间不符,优惠次数超出)凭本人有效身份证件原件和学生优惠卡,到车站售票窗口办理退票手续。

2.学生优惠票价格如何计算?

答:学生优惠票可享受普速旅

客列车硬座客票、加快票、空调票和动车组列车二等座票的优惠。学生优惠票普通旅客列车票价按硬座客票和相应附加票公布票价的50%计算,持学生优惠票乘车的学生使用普速旅客列车硬卧时,应另收全价硬卧票价,有空调时还应另收半价空调票票价。学生优惠票动车组列车二等座票价按二等座公布票价的75%计算。

3.未办理或未通过学生资质核验被补票怎么办?

答:到站后可凭车补车票、学生证和购票时所使用的有效身份证件(列车如开具纸质客运记录,还应携带纸质客运记录),30日以内到车站售票窗口办理资质核验和退票手续。通过资质核验后,扣减学生火车票优惠卡次数,退还车补车票票款,不收退票费。

铁路部门提示广大学生旅客,www.12306.cn、铁路12306App是中国铁路唯一火车票网络售票渠道,购买学生票或进行学生优惠资质核验,请勿使用第三方软件,不仅有附加费用,还有可能存在个人信息泄露风险。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

第22届长春汽博会将于7月12日举行

近日,城市晚报全媒体记者从长春汽博会组委会获悉,第22届长春国际汽车博览会(以下简称“长春汽博会”)将于7月12日在长春东北亚国际博览中心拉开帷幕,为期10天。

本届长春汽博会以“打造特色品牌、展示汽车文化、促进融合创新、推动产业发展”为宗旨,以打造国际一流车展、促进国际汽车城建设为目标,以“新质领跑未来”为主题,坚持“市场化、专业化、国际化”的定位,聚焦汽车产业“新技术、新产品、新趋势”,精准把握汽车行业与消费市场的脉搏,持续放大展会平台效应,不仅将集中展示全球前沿汽车技术与创新成果,更致力于搭建行业交流合作的优质桥梁,在提振消费、拉动经济增长的同时,为长春汽车产业高质量发展赋能。

发展赋能。

本届长春汽博会将采用“线下展+线上展”的方式,融合汽车文化、汽车科技、汽车运动、互动体验等多种元素,进行展览展示。其中,线下展览总面积为17万平方米,将设置4个整车展馆、3个特色展区、2个互动体验区、1个室外展区;线上展通过“长春云汽博”小程序,实现手机端“云展示”“云直播”“云发布”“云服务”,为观众和游客提供逛展攻略、商旅信息及吃、住、游、玩、购于一体的服务指引。

不仅如此,本届长春汽博会期间,还将推出一系列内容丰富、形式多样的系列活动,进一步凸显长春汽博会的专业性、权威性、国际性,充分释放展会平台功能,扩大展会效益。

城市晚报全媒体记者 陆续

2024年全省法院依法惩处毒品犯罪分子478人

2024年,全省法院在最高人民法院的有力指导下,在省委的坚强领导下,按照省禁毒委的统一部署,充分发挥审判职能,始终保持对毒品犯罪“零容忍”态度,依法从严惩处各类毒品犯罪,积极参与综合治理,为全面推进禁毒工作提供了有力的司法保障。

全省法院毫不动摇地坚持依法从严惩处毒品犯罪,突出打击重点,依法严惩源头性毒品犯罪、具有严重情节以及主观恶性深、人身危险性大的毒品犯罪分子,依法严惩职业毒贩、累犯、毒品再犯,将走私、制造和大宗贩卖毒品等源头性犯罪作为打击重点,对于依法应当判处重刑或死刑的,坚决判处重刑或死刑。注重加大毒品犯罪的经济制裁力度,依法追究被告人的违法所得及其收益,确保彻底摧毁毒品犯罪的经济基础,剥夺毒品犯罪

分子再犯的经济能力。

2024年,全省法院一审审结毒品犯罪案件305件,依法惩处毒品犯罪分子478人。审理的被告人杨某义贩卖、运输毒品案,涉案毒品高达7000余克,并且大量毒品跨省扩散、流入社会,经依法审理以贩卖、运输毒品罪判处杨某义死刑,经最高人民法院核准,杨某义已被依法执行死刑。

针对当前麻精药品、新精神活性物质及未列管成瘾性物质替代滥用快速发展的毒品犯罪新形势,持续深化打击新型毒品犯罪行动,严厉打击利用新型毒品镇静、麻醉等功效实施的犯罪活动。2024年,全省法院共审理涉滥用含有麻精药品复方制剂和“笑气”、丁烷等成瘾性物质案件65件106人,审理因上述物质滥用引发的其他犯罪5件5人。

城市晚报全媒体记者 吕闯

G331项目吉林段白山地区关键节点建设加速推进

作为G331项目吉林段白山地区关键节点,施工任务总长度为36.63公里的09标段工程建设进展迅速。截至目前,累计完成产值4034.2万元,占合同额的65%,多项关键工程进度实现100%,面层施工预计7月初全面收官,提前实现“路面贯通”节点目标。

09标段起止于G331项目吉林段白山地区临江至干沟子路段的588公里+824.03米至609公里+737米处。项目涵盖路基挖填方超6.6万立方米、路面结构层施工近70万平方米、桥涵维修40座。

截至目前,铣刨旧路结

构1.83万立方米、路床处理2.3万立方米、碎石垫层及基层施工6.88万平方米,均100%完成;水泥稳定碎石基层施工15.95万平方米,提前兑现全部工程量,橡胶改性沥青封层、AC-20下面层等路面工程完成率超55%,施工进度远超建设计划。

项目部优化材料调配方案,实现“铣刨废料再生利用”;采用智能摊铺设备,确保基层平整度误差控制在毫米级;同步推进安全设施与绿化工程,让“施工进度”与“品质管控”驾齐驱。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

白山边境管理支队十三道沟边境派出所开展国际禁毒日普法宣传活动

为全力推进辖区禁毒工作,进一步提高广大群众识毒、防毒、拒毒意识和能力,连日

来,白山边境管理支队十三道沟边境派出所开展“6·26”国际禁毒日普法宣传活动。于华磊